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Методические рекомендации разработаны на основе материалов учебных пособий, рекомендуемых к использованию в практике педагогов Московским Государственным Педагогическим Университетом.

Технические требования
Учебную электронную презентацию рекомендуется выполнять в формате Microsoft Power Point с сохранением презентации в формате версии 1997-2003 гг. во избежание сбоев при считывании на компьютерах с программным обеспечением прошлых лет.
Количество слайдов в одной презентации может составлять от 20 до 40. Максимальный информационный объем - 40-50 Мб. Звуковое сопровождение не желательно. 
Основу презентации должен составлять иллюстративный материал с тезисами. Текст используется в качестве пояснений к иллюстрациям. На последнем слайде презентации указываются литературные и информационные источники (адреса сайтов), которые были использованы при подготовке презентации.

Типичные ошибки авторов электронных презентаций
Ошибка №1: большой объем текстовой информации на одном слайде. 
Мелкий шрифт и большой текст могут быть трудно читаемыми для слушателей доклада.  
Рекомендация 1. Необходимо включать в электронную презентацию только хорошо читаемые небольшие тезисы, которые докладчик поясняет в своем выступлении более подробно.

Рекомендация 2. При необходимости включения в электронную презентацию больших текстов, требуется тщательно подобрать фон презентации. В последнее время светлые фоны считаются предпочтительнее темных, так как презентация, выполненная на светлом фоне, хорошо читаема в любой аудитории, при ярком или темном освещении экрана.
Ошибка №2: стилистические и грамматические ошибки в тексте электронной презентации.

Рекомендация 1. Заголовки не должны заканчиваться точкой.

Рекомендация 2. Единообразие в оформлении при выборе шрифтов. На всех слайдах презентации желательно использовать один и тот же шрифт для текстовой информации.
Рекомендация 3. Необходимо тщательно проверить презентацию на наличие грамматических ошибок, чтобы исправить их до демонстрации электронной презентации перед аудиторией.

Ошибка №3: цветовой диссонанс в оформлении электронной презентации.

Рекомендация. Цвета текста и фона должны быть контрастными. Темный текст на светлом фоне или, наоборот, светлый текст на темном фоне. Сочетания должны быть хорошо читаемы слушателями в аудитории. 

Ошибка №4: отсутствие единообразия в цветовом решении. 
Использование разных цветов для фона слайдов в одной презентации может очень тяжело восприниматься слушателями. 

Рекомендация. Проверьте презентацию по размерам шрифтов. Например, если номера пунктов одного и того же списка имеют разный цвет или размер шрифта, одни и те же по значению фрагменты текста то имеют выделение, то не имеют, для слушателей такая презентация выглядит неаккуратной.
Ошибка №5: низкое качество иллюстративного материала.
Рекомендация 1. При увеличении размеров исходных рисунков и фотографий иллюстративный материал может стать нечитаемым, таким образом, усилит негативное восприятие электронной презентации. Необходимо стремиться сохранять исходные размеры растровых рисунков, допускается только незначительное их увеличение.

Рекомендация 2. Не допускается непропорциональное изменение размеров иллюстрации. 

Ошибка 6: стремление заполнить все пространство слайда полезной информацией.

Рекомендация 1. Пустое пространство может служить сильнейшим фактором для усиления восприятия информации. 
Рекомендация 2. Избегайте использования слишком плотного текста. При малом междустрочном интервале слушателям кажется, что строки сливаются в единое нечитаемое пятно.
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