Результативность участия учащихся МБУ ДО «Станция юных натуралистов» 
в

Городской эколого-биологической научно-практической конференции учащихся
В соответствии с планом городских конкурсов и мероприятий с обучающимися на 2021/2022 учебный год прошла городская эколого-биологическая научно-практическая конференция учащихся 1-11 классов. Организацию и проведение Конференции традиционно осуществляет муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Станция юных натуралистов». Период проведения мероприятия: 24 и 25 февраля 2022 года. 
Победители и призеры конференции – учащиеся объединений МБУ ДО СЮН
1 место:

· Грошев Ярослав, учащийся 1 класса МБОУ «Лицей № 34»; руководители -  Максименко О. В., учитель начальных классов, Гундарева А. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

· Тяпкина Алиса, учащаяся 1 класса МБОУ «СОШ № 91»; руководители -  Коляко С. И., учитель начальных классов, Гундарева А. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

· Филюков Марк, учащийся 1 класса МБОУ «Лицей № 34»; руководители -  Гончарова И. А., учитель начальных классов, Гундарева А. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов;

· Ткач Дарья, учащаяся 4 класса МБУ ДО «Станция юных натуралистов», МБОУ «Лицей № 34»; руководитель – Фирсова Т. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;
· Юрков Никита, учащийся МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель – Якунина И. А., педагог дополнительного образования;
· Ростов Михаил, учащийся МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель – Фирсова Т. В., педагог дополнительного образования;

· Туралин Владислав, учащийся 8 класса МБОУ «СОШ № 47», МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель -  Погодаева О. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

· Борочек Дарья, учащаяся 9 класса МБОУ «СОШ № 22», МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель -  Гундарева А. В., учитель химии, педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;
· Снисарь Александра, учащаяся 9 класса МБОУ «СОШ № 22», МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель -  Гундарева А. В., учитель химии, педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;
· Шушуева Татьяна, учащаяся МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель -  Фирсова Т. В., педагог дополнительного образования;

· Агарков Даниил, учащийся 11 класса МБУ ДО «Станция юных натуралистов», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 49», научный руководитель – Ерохина Н. П., педагог дополнительного образования;

· Табурчинова Полина, учащаяся 10 класса МБУ ДО «Станция юных натуралистов», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 93», научный руководитель ( Лапина Т. П., педагог дополнительного образования.

· Чеснокова Валерия, учащаяся 9 класса МБУ ДО «Станция юных натуралистов», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 93», научный руководитель ( Лапина Т. П., педагог дополнительного образования.

2 место:

· Меркулов Максим, учащийся 1 класса МБОУ «Лицей № 34»; руководители -  Пацуло Н. А., учитель начальных классов, Гундарева А. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

· Штылев Вячеслав, учащийся 9 класса МБОУ «СОШ № 22», МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель - Гундарева А. В., учитель химии, педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

· Рахмонова Мафтуна, учащаяся 8 класса МБОУ «СОШ № 22», МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель -  Гундарева А. В., учитель химии, педагог дополнительного образования;

3 место:
· Богоявленская Майя, учащаяся 1 класса МБОУ «Лицей № 34»; руководители -  Пацуло Н. А., учитель начальных классов, Гундарева А. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

· Вылегжанин Егор, учащийся 1 класса МБОУ «Лицей № 34»; руководители -  Гончарова И. А., учитель начальных классов, Гундарева А. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

Участники конференции:

· Ананина Кристина, учащаяся 5 класса МБОУ «СОШ № 22»; руководители: Колова Т. А., учитель начальных классов, Гундарева А. В., педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

· Якунина Анастасия, учащаяся МБУ ДО «Станция юных натуралистов», руководитель – Якунина И. А., педагог дополнительного образования;

· Соколова Мария, учащаяся 9 класса МБОУ «СОШ № 22», МБУ ДО «Станция юных натуралистов»; руководитель - Гундарева А. В., учитель химии, педагог дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов»;

Педагоги дополнительного образования – руководители исследований и проектов:

1) Гундарева Анна Викторовна подготовила 12 исследовательских и проектных работ, 

2) Фирсова Татьяна Владимировна – 3 исследовательские работы,

3) Лапина Татьяна Петровна – 2 исследовательские работы, 

3) Якунина Ирина Анатольевна – 2 исследовательские работы,
4) Погодаева Оксана Викторовна – 1 исследовательская работа,
5) Ерохина Наталья Петровна – 1 исследовательская работа.


Всего на конференции было представлено 21 исследовательская работа с научным руководством педагогов дополнительного образования МБУ ДО «Станция юных натуралистов».
Справку составила:
 Лапина Т.П., методист МБУ ДО «Станция юных натуралистов»
